

# Цифровая безопасность детей



www.contentguard.ru



## Ответственность родителей в виртуальном мире



Современные дети проводят значительное количество времени в виртуальном мире, и крайне важно, чтобы они осознавали риски, которые могут скрываться в сети, особенно в онлайн-играх.

Игры открывают детям целый мир развлечений, но одновременно несут в себе и серьезные угрозы. Родители играют ключевую роль в защите своих детей в этом цифровом пространстве. Их задача - обеспечить безопасность детей в мире, где они проводят значительную часть своего времени, рассказать о возможных рисках и научить правильно с ними справляться.

Мошенничество, кибербуллинг, взломы аккаунтов — с этими угрозами сталкиваются многие дети и подростки. Задача - не только информировать детей о потенциальных опасностях, но и помочь выбрать правильные стратегии поведения в сети. Важно, чтобы родители сами ориентировались в цифровом мире и знали, как работают социальные сети, онлайн-игры и алгоритмы сбора данных.

Поведение взрослых служит примером для детей. В случае, если родители соблюдают правила цифровой гигиены, не публикуют лишнюю информацию и демонстрируют сбалансированное отношение к технологиям, это помогает ребенку формировать здоровые привычки. Например, если в семье принято проводить время на свежем воздухе, читать книги и ограничивать использование гаджетов, ребенок с легкостью перенимает этот подход.

На начальных этапах знакомства с цифровым миром родителям следует учить детей критически относиться к незнакомцам, подвергать сомнению информацию, сохранять анонимность и не раскрывать личные данные.



Чем раньше ребенок усвоит эти принципы, тем увереннее и безопаснее он будет чувствовать себя в будущем.

Не секрет, что ограничения и запреты часто вызывают у детей протест, поэтому важно найти индивидуальный подход и научиться объяснять ключевые правила цифровой безопасности на доступном и понятном языке. Родителям следует приводить конкретные примеры и объяснять, почему нельзя использовать свое настоящее имя в сети, а также делиться информацией о школе, домашнем адресе или номере телефона. Эти данные могут быть использованы злоумышленниками для вымогательства, мошенничества или даже преследования.

Важно не только устанавливать правила, но и регулярно обсуждать с ребенком его увлечения, новые тренды в мире игр и интернета. Такие беседы помогут родителям быть в курсе интересов ребенка, а также вовремя замечать и реагировать на потенциальные угрозы.

Разделяя общие интересы и проявляя искреннее участие, родители смогут выстроить доверительные отношения, что значительно повысит эффективность мер по обеспечению цифровой безопасности.

Именно поддерживающий контроль, а не жесткий запрет, поможет избежать множества неприятных ситуаций.







# Осторожность в общении с виртуальными друзьями

Дети по своей природе доверчивы: они воспринимают мир таким, какой он есть, не ставя его под сомнение. Это особенно опасно в интернете, где виртуальная среда часто создаёт иллюзию дружеского общения. Даже если человек в сети выглядит дружелюбным и надёжным, на самом деле за экраном может скрываться кто угодно. Родителям важно объяснить ребенку, что пользователи сети - это незнакомцы в реальной жизни.

Родители лучше всех знают, как говорить с детьми, чтобы они их услышали и поняли. Важно не просто запрещать что-то, а объяснять, почему определённые действия могут быть опасными.

Ребенку ни в коем случае нельзя соглашаться на личные встречи с игровыми знакомыми, добавлять их в друзья в социальных сетях или отправлять им свои фото и видео. Эти шаги не только раскрывают личную информацию, но и делают ребенка уязвимым для манипуляций. Также нельзя верить обещаниям незнакомцев или их просьбам о помощи, не поддаваться на уловки и обещания подарков в обмен на что-то. Мошенники часто маскируются под детей, рассказывают истории о трудных жизненных ситуациях или даже притворяются знакомыми, чтобы вызвать сочувствие и доверие, а затем выманить личные данные или деньги.

В случае, если родители смогут наладить доверительные отношения с ребенком, он не будет бояться обратиться к ним за помощью. Когда что-то в общении вызовет у него тревогу или дискомфорт, он расскажет об этом родителям, а не будет пытаться решить проблему самостоятельно. Это поможет своевременно предотвратить опасные ситуации и научит ребенка правильно реагировать на угрозы в цифровом пространстве.





### Схемы мошенничества

Мир онлайн-игр привлекает не только игроков, но и мошенников, которые разрабатывают хитроумные схемы обмана. Они используют доверчивость детей и их желание получить редкие предметы, бонусы или игровую валюту.

Одна из самых распространенных схем - фальшивые розыгрыши скинов, бонусов и обещания бесплатной валюты. Мошенники предлагают детям авторизоваться на поддельных сайтах, которые выглядят как официальные. После ввода данных аккаунт оказывается в руках злоумышленников. Иногда они предлагают пройти опрос для получения валюты, скачать файл с вирусами или «выгодно» купить несуществующие предметы, а затем требуют банковские реквизиты или оплату под предлогом комиссии. Еще одна распространенная схема - обман через игровое общение. Злоумышленники могут выдать себя за друзей или знакомых, попросить временный доступ к аккаунту, предложить обмен или уговорить перевести деньги.

Дети не всегда осознают ценность денег и поэтому легче верят в заманчивые предложения, не подозревая об опасности, однако игровые аккаунты часто привязаны к банковским картам родителей, и в случае обмана деньги могут оказаться в руках мошенников.

Кроме того, важно обращать внимание на поведение мошенников в игровых чатах. Они зачастую используют манипулятивные приёмы, чтобы вызвать у ребенка чувство срочности или страха. Например, могут утверждать, что аккаунт будет заблокирован, если не ввести данные или не перевести деньги немедленно. Иногда они представляются администрацией игры, угрожая санкциями за якобы нарушение правил.

Для того, чтобы минимизировать риски, родителям следует помочь ребенку настроить дополнительные уровни защиты: включить двухфакторную аутентификацию, использовать сложные пароли и объяснить важность основ цифровой безопасности.

Сонтент Guard



Для того, чтобы минимизировать риски, следует помочь ребенку настроить дополнительные уровни защиты, например, включить двухфакторную аутентификацию и использовать сложные пароли. Это поможет ему в дальнейшем самостоятельно ориентироваться в интернете и защищать свои данные.

Важно объяснять, что ценные предметы или бонусы не раздаются просто так. Ввод логина и пароля на сторонних ресурсах, переход по сомнительным ссылкам и обещания подарков и «бесплатных» предметов - все это мошеннические схемы. Деньги и ценности не бывают бесплатными. Чем больше ребенок знает о мошеннических схемах, тем труднее его обмануть.

#### О чём важно помнить:

**Открытое общение** - Ребенок не должен бояться сообщать родителям о подозрительных ситуациях. При возникновении тревожных моментов не стоит скрывать или игнорировать проблему, а сразу обратиться за помощью.

**Официальные источники** - Вся информация о бонусах, акциях и обновлениях должна проверяться на официальных сайтах игры. Сторонние ссылки и предложения часто являются ловушками.

**Фишинговые ссылки и поддельные приложения** - Мошенники могут распространять фальшивые ссылки через чаты, социальные сети и даже видеосервисы. Вредоносные моды или «бесплатные версии» игр могут содержать вирусы, которые могут повредить устройства.

**Если аккаунт взломан** — Важно не только сменить пароль, но и обратиться в поддержку игры, а также сказать родителям, чтобы они могли помочь с восстановлением доступа. Также не забывать о проверке привязанных платежных данных и банковских карт.

Внимательность, осторожность и здравый смысл помогут не только сохранить игровой аккаунт в безопасности, но и защитить личные данные.





### Безопасность детей

### Родители – главные союзники ребенка

Для того чтобы ребенок чувствовал себя безопасно в интернете, родителям следует стать для него союзниками и опорой. Важно проявлять интерес к играм, в которые играет ребенок, и регулярно обсуждать его онлайн-опыт. Следите за тем, с кем он общается в сети, и объясните, что в любой ситуации, связанной с интернетом, он может обратиться за помощью. Покажите, как блокировать оскорбительных игроков и подавать жалобы на нарушения правил поведения в онлайн-сообществах. Для того, чтобы обеспечить дополнительную безопасность, помогите ребенку создать отдельный почтовый аккаунт, который он будет использовать исключительно для игр. Это позволит вам иметь доступ к его учетной записи и, при необходимости, контролировать ситуацию, не нарушая личных границ.

Обратите внимание на признаки тревоги: если ребенок стал более замкнутым, скрытным или обеспокоенным, это может свидетельствовать о том, что он столкнулся с проблемой, о которой боится рассказать. Ключ к решению кроется в доверительных отношениях. Убедитесь, что ребенок понимает, что за это его не будут ругать.

### Воспитание критического мышления в цифровом мире

Очень важно научить ребенка анализировать информацию и не верить всему, что он видит в интернете. Следует объяснить, что не вся информация в сети является достоверной, показывайте примеры (дип)фейков, мошенничества и манипуляций, с которыми можно столкнуться. Расскажите о рекламных уловках и темных паттернах, которые могут влиять на поведение. Очень важно, чтобы ребенок понимал, как распознавать кибербуллинг и правильно на него реагировать.

Интернет – это лишь инструмент, а не отражение реального мира.







### Настройки безопасности

### Важность настроек

Настройка безопасности в цифровом мире - это один из самых важных шагов для защиты ребенка в интернете. Родителям следует внимательно проверять, какие личные данные отображаются в профиле ребенка в играх и социальных сетях. Убедитесь, что его аккаунт не содержит информации, которая может позволить идентифицировать его в реальной жизни. Отключите геолокацию в играх и приложениях, удалите избыточную информацию и настоящие фотографии. Запретите передачу личных данных и отправку фото через игры и приложения. Объясните, почему нельзя использовать веб-камеру без родительского контроля. Также помните, что облачные хранилища не всегда безопасны - их тоже могут взломать, поэтому важно не только защищать аккаунты, но и обеспечить сохранность инофрмации на внешних устройствах.

При желании установите родительский контроль, который ограничит доступ к нежелательному контенту и поможет минимизировать риски. Также стоит настроить запрет на внутриигровые покупки, чтобы ребенок случайно не потратил деньги. При возможности проверяйте список друзей, чтобы контролировать круг общения. Следите за новыми функциями в играх, так как они могут открывать дополнительные риски.

### Надежные пароли – залог защиты

Основой защиты игрового аккаунта является надежный пароль. Родителям следует помочь ребенку создать сложный и уникальный пароль, который включает не менее 12 символов и сочетает буквы, цифры и специальные знаки. Важно использовать разные пароли для разных игр и сервисов.

Объясните ребенку, что нельзя передавать пароли, даже друзьям. В случае ссоры или недопонимания ребенок может потерять доступ к своему аккаунту. Регулярная смена пароля и использование двухфакторной аутентификации значительно повысит безопасность, особенно, если была обнаружена подозрительная активность. Поддержка надежных паролей и безопасность должны быть частью повседневных привычек.





### Будущее



### Современные риски и влияние технологий

Технологии развиваются с каждым днем, и с ними появляются новые риски, которые могут угрожать детям в цифровом мире. Например, блогеры и виртуальные инфлюенсеры оказывают все большее влияние на молодежь, и за ними могут скрываться незнакомые люди или организации, способные манипулировать аудиторией. Новые технологии, такие как искусственный интеллект, дипфейки и метавселенные, открывают перед мошенниками новые способы обмана. Алгоритмы, создающие зависимость от игр, могут привести к игровой зависимости, а монетизация контента в интернете увеличивает риски кражи личных данных.

### Как помочь ребенку подготовиться к будущим вызовам

Важно, чтобы родители были в курсе современных угроз и регулярно обсуждали их с детьми. Это поможет детям подготовиться к возможным вызовам, с которыми они могут столкнуться в будущем. Родители должны не только информировать ребенка о рисках, но и научить его правильным стратегиям поведения в сети, чтобы он мог безопасно использовать цифровые технологии и оставаться защищенным от опасностей виртуального мира.

### О чём важно помнить:

**Открытое и доверительное общение:** Ребенок должен чувствовать поддержку и знать, что он всегда может обратиться к родителям с вопросами или переживаниями о виртуальном мире. Создайте атмосферу доверия, чтобы он не боялся сообщать о подозрительных ситуациях или кибербуллинге.

**Поддержка в правильных стратегиях поведения:** Объясняйте ребенку, как вести себя в интернете - как общаться с незнакомыми людьми и как поступать в случае угроз или сомнительных предложений.



**Поддерживающий контроль:** Установите четкие правила, избегая жестких запретов. Стремитесь к поддерживающему контролю, чтобы ребенок чувствовал уверенность в цифровом мире и знал, что всегда может обратиться за помощью.

**Регулярные обсуждения увлечений:** Беседы о его интересах помогут вовремя заметить угрозы и оказать поддержку.

Формирование критического мышления: Научите ребенка сомневаться в информации, проверять источники и распознавать фальшивые предложения.

**Личные данные - не для сети:** Объясните, почему нельзя делиться личной информацией в интернете. Для чего эти данные могут быть использованы.

**Забота о цифровой гигиене:** Показывайте пример, соблюдая правила цифровой гигиены - используйте сложные пароли, не публикуйте личную информацию.

**Бдительность к манипуляциям:** Объясняйте, что в интернете могут встретиться мошенники. Научите ребенка не верить всему и не бояться задавать вопросов.

Обучение безопасности на разных платформах: Обучайте ребенка безопасному поведению не только в играх, но и в социальных сетях, на форумах, в чатах.

**Баланс между реальной и виртуальной жизнью:** Прививайте ребенку привычку сочетать время в интернете с общением с семьей, прогулками и другими активностями.

**Проверка официальных источников:** Всю информацию следует перепроверять и не доверять одному источнику.

Забота о цифровой безопасности детей - это не только защита от рисков, но и обучение правильному поведению в цифровом мире, чтобы ребенок чувствовал себя уверенно и безопасно, используя интернет.





Мы заботимся о том, чтобы Ваше онлайн-присутствие оставалось безопасным, а бизнес – процветающим.

